

筑牢安全防线 龙岗在行动

龙城街道扎实筑牢安全生产责任、意识、防控三道防线
强监管 除隐患 保落实 促安全

安全生产是人民最期盼的、最现实的、最实惠的、最持久的福祉,也是经济社会发展的重要保障,在新形势、新常态下,龙城街道坚持安全发展,始终把安全生产放在重要位置来抓。今年以来,该街道通过加大宣传、落实责任、全面排查,大大减少辖区内安全生产隐患,遏制了较大事故发生,保障了人民群众生命财产安全。

6月,该街道又以安全生产月为契机,紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”这一主题,通过开展教育培训、隐患问题整改、监督举报、知识普及、应急演练等既有声势又有实效的宣传教育活动,扎实筑牢安全生产责任、意识、防控等三道防线,促进街道安全生产形势持续稳定向好。



龙城街道党工委书记韦锋(左四)率队开展安全生产夜查行动。

防线1 建制度强部署
夯实安全生产责任防线

抓好安全生产关键要依靠制度,要通过制度厘清各方责任,借助制度消弭安全隐患。努力健全责任制度和完善监管,在落实上下功夫,才能做到安全管理“零距离”。

6月18日,龙城街道启动2020年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动,启动仪式上,该街道对安全生产月各项活动进行详细部署,要求相关职能部门、各社区全面深入排查,建立问题隐患和制度措施“两个清单”,督促整改落实,同时大力开展安全文化建设专题活动,推动形成良好的安全生产氛围。

为进一步强化股份合作公司和社区工作站安全生产责任落实,促进股民加强对出租物业的安全监管,龙城街道相继制定了《龙城街道股份合作公司安全管理指引》《龙城街道安全生产工作考核办法》等2个规章制度,明确股份合作公司和股民各自的安全生产职责,填补了集体物业责任主体的监管空白,并对社区工作站安全生产工作考核要求进行细化量化,互促互补,进一步巩固了街道的责任防线。

值得一提的是,该街道将安全生产摆在突出位置抓好落实,街道主要领导靠前指挥、带队检查,多次深入生产企业、小散工程、城中村、出租屋等重点场所排查安全隐患,当面向企业负责人、业主、租户、施工方等责任主体宣传安全知识,督促责任落实和隐患整改,扎实筑牢各行各业安全生产责任防线。



龙城街道安监办检查辖区企业主要负责人安全生产履职档案。

防线2 广宣传重实练 提升安全生产意识防线

“人民至上,生命至上。”安全生产是为人民群众守底线、固底板的重要工作,也是体现党的宗旨、践行初心使命的重要体现。开展“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活动,旨在压紧压实安全生产责任,深入排查安全风险隐患,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。而如何切实将安全意识深深扎根在每个人心中,是“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的重头戏。

6月,龙城街道结合实际工作,深入开展丰富多彩的宣传教育活动,在嶂背消防主题公园举办安全生产月“消除事故隐患,筑牢安全防线”专题宣传活动,通过现场设点咨询、派发宣传资料、消防宣传车现场展示、播放安全视频以及邀请居民体验灭火实操等一系列举措,营造全民参与安全学习的良好氛围。各部门、社区纷纷举办安全知识进学校、进社区、进企业、进家庭等各类宣传活动,并在商场、广场、户外广告栏广泛播放安全公益广告,充分发动网格力量,实施“敲门行动”,切实把安全知识输送到百姓的头脑中,把老百姓带入到安全生产工作中来。

同时,龙城街道安监办联合11个社区,聘请安全专家,组织对社区安全办巡查员、132个花园小区物业管理负责人和安全管理员进行小散工程安全监管培训,现场讲解小散工程APP操作流程和监管知识,解答物业人员在监管过程中遇到的困难问题,进一步提高小散工程的安全施工管理水平。

此外,龙城街道组织各社区安全办和各物业管理公司召开小散工程“以案说法”现场安全警示会议,敦促各物业公司提高安全履职意识,落实人员和措施,切实做好物业辖区内的安全管理工作。同时,以“座谈+实练”模式,指导小区物业消防安全工作,除了解物业在安全管理方面的现状和问题,逐一给予业务指导外,还现场向各物业安全管理员进行隐患排查整改教学。对于如何抓好城中村出租屋安全治理,龙城街道采取“约谈+强措”方式,全面盯紧出租屋业主这一责任主体,督促各出租屋业主提高消防安全意识和责任意识,管好自己“一亩三分地”的消防安全工作。对个别存在重大安全隐患或屡教不改的场所,坚决采取查封或停电等强制措施,并由职能部门进行单独约谈,督促整改。

防线3 强监管出重拳 巩固安全生产防控防线

安全生产一直是龙城街道的底线、红线和生命线,该街道坚决防止各类安全生产事故发生,扎实整治安全隐患,从严监管,堵塞漏洞,用铁的手腕、铁的举措巩固安全生产防控防线。

该街道持续高压开展安全生产“打非治违”,以主体责任和现场管理为抓手,以“宁听骂声,不听哭声”为口号,突出抓好抓实危险化学品、粉尘涉爆、有限空间、液氨等领域专项治理,联合社区基层力量,全面宣传、发动企业开展自查自纠,仅在端午期间,该街道就检查工业园区、加油站、生产企业、“三小”场所等各类场所238处,排查隐患381处,当场整治隐患348处,限期整改33处。

同时,以点带面指导企业落实主体责任,聘请4名专家挂点指导28家重点企业,围绕企业主要负责人8大职责、64项检查内容,逐项研究落实措施,列举模板,并深入企业指导工作开展,树立典范,推动企业真正将主体责任落到实处。

“多流汗水,不流血泪”是龙城街道紧抓安全生产的最好诠释。近年来,该街道坚持每周定期组织开展企业安全生产夜查行动和出租屋扫楼行动,由街道领导亲自带队,排查整治一大批安全隐患,有效纠正了群众安全生产的麻痹思想和侥幸心理。对生产、经营“黑油”等违法行为,该街道更是严厉打击,保障了社会安全稳定和群众合法权益。

数读

6月,龙城街道紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”安全生产月主题,全面推动安全生产各项工作,其中:街道副处级以上领导带队检查47次,各部门、社区设点宣传21场,发放宣传资料5.6万份,张贴海报2000张,召开“以案说法”现场会1次,座谈指导物业公司11次,组织业务培训11场,集体约谈出租屋业主7场,约谈人员达1100多人,举办应急演练3场。此外,夜查企业5次,巡查企业113家,执法企业26家,立案14宗,查扣“黑油”10294升。查处违规存放超量危险化学品1宗,查扣危化品53升。